

只有初中文化的他,用几十年如一日的苦练,为自己打开了人生另一扇大门——

# 庄稼汉在市里办起书画展



核心提示

□见习记者 白云飞 记者 邓超 文/图

最近几天,丽景门里举办的一场书画展吸引了不少人前去观看。87岁高龄的中国书法家协会会员宋仁杰,就是其中的一位。“看这些字,颇有功力……”宋老师频频点头赞许。

一名皮肤黝黑、一副农民打扮的中年男子,混在来欣赏的人群里毫不起眼。当得知他就是这书画展上所有作品的作者时,大家无不感到意外。



张会民在练字。

## 打小喜好书画,这名农民不一般

没错,这场共展出50多幅作品的书画展,就是这名男子的个人作品展。他的身份,也的确是一名地地道道的庄稼汉。

该男子叫张会民,今年43岁,是嵩县库区乡上坡村人。尽管日子过得紧巴巴的,尽管只有初中文化,但他笔墨不离身的日子,算来已有30年了。

从很小的时候开始,张会民就羡慕字写得好的人:“村里谁会写毛笔字,一到春节写对联的时候,他家门口准排着长队。”于是,张会民下决心要把字写得好看些。

由于家庭贫困,张会民没有墨水、白纸这些练习书法所需的物件,就拿着翻箱倒柜找来的一支破毛笔蘸水在家里的墙壁、地面上练习。

后来长大成了家,张会民成了家里的顶梁柱,生活的压力很大,但他每日也没忘记练字。

“平时他除了干农活就是练字画画。”张会民的爱人秦翠红说,“他不吸烟、不喝酒,把省下的钱全用来买笔墨纸砚和相关的书;农闲时人家打牌,他则躲在屋里练字、画画……”

买了一包5毛钱的手帕纸,中了19.8万元?

## 不是中奖,是中“招”了

□见习记者 王博东 记者 徐翔

市民程女士买了一包纸,中了19.8万元,但被告知要领奖,须先缴990元奖金所得税。汇过钱后,她又被被告知还须缴9980元公正费。程女士感觉不对劲,要求退款,却被告知“不可能”。24日,程女士向记者讲述了自己的遭遇。

### 买了一包纸,中大奖了

21日,程女士外出办事,在春都路一商店花5毛钱买了包商标为“弘程”的手帕纸。21日下午,当她用到倒数第3张手帕纸时,发现里面夹了一张卡片。

卡片正面印着“热烈庆祝湖北省武汉市弘程纸业有限公司成立20周年特举办此抽奖活动”字样和刮奖区信息,反面则印有中奖类型及联系电话和地址,并印有该公司的

## 生活虽艰苦,打工之余仍坚持梦想

如今,一直坚持着书画爱好的张会民,在村里成了“文化名人”。“现在,村里哪家有个红白喜事,都会来找我写字。”张会民说。

可别以为实现了儿时的梦想,张会民就“志得意满”了,他还有更大的计划。

由于父母年老、孩子还在读书,农忙过后,张会民就外出打工,靠砌墙、贴地板砖的手艺,勉强维持一家人的生活。

尽管四处漂泊打工,但张会民也能找到写字、画画的“工具”。“建筑工地上最不缺的就是沙子,干完活休息的时候,我就蹲在沙堆边儿,在沙子上写写画画。”张会民说。

一个人练还不够,张会民很想找人交流。2009年春的一天,他挑了一幅自己最满意的字来到周王城广场。广场上,有不少和张会民一样在地上练字的书法爱好者。“你的字有些功力。”有人夸道。更让张会民意外的是,当时一名晨练的老人还掏了几十元钱,把他的作品买下了。

被人肯定的欣喜,极大地鼓舞了张会民。以后务工之余,他就拿着自己的书画作品到市区各个广场、公园,与人交流,供人欣赏。碰到志同道合的朋友,他常常拱手相送,以字会友。

印章。刮奖区刮开后,显示有4个星星。程女士发现她中了二等奖,可以获得一张19.8万元的支票。

### 是中奖,还是中“招”?

程女士按照兑奖电话与该公司联系。对方称,如想尽快获得中奖支票,必须先按照中奖金额比例缴纳所得税。程女士按照要求,到银行向对方提供的账户汇了990元。

22日8时,程女士再次接到对方电话。对方称,因为中奖数额较大,请先缴纳9980元公证费,公证人员担保后,他们马上将支票寄过去。

程女士感觉不对劲,上网搜索发现,很多网友发帖称“该公司的中奖信息是真的吗?我也中奖了,19.8万啊”,而回复大多是“不要理,这是骗人的”。

见此,程女士赶紧和对方联系,表示支

## 追梦故事感动热心人,助他办起个展

今年6月,丽景门里一家字画店举办宋仁杰个人作品展。张会民闻讯前往学习观摩,在每幅作品前,他都伫立良久。

这家字画店的老板叫陈庆宏,一身农民打扮、看得如痴如醉的张会民引起他的注意。“你也喜欢写字?”好奇的陈庆宏走上前问。“嗯,不过都是自己瞎钻研,算不上专业。”张会民谦虚地说。恰巧那天,张会民随身带着一幅自己新写的字,便拿出来请大家指点。

陈庆宏看了张会民的作品,又听了他的故事,很感动。“以后,我这儿欢迎你常来!”陈庆宏说。

得知张会民多年来一直有个梦想,想举办自己的书画展,陈庆宏欣然表示,愿意免费为他提供场地。

经过一个多月的紧张筹备,张会民个人书画展终于在7月21日开展了。虽然不是博物馆、专业书画院那样的“豪华”展厅,但对张会民来说已经很满足了。

在张会民租住的民房里,练字、画画的桌子和工具占去房间的大部分空间。“这些东西,是我最有价值的‘家当’。不管生活是贫是富,我都会一直坚持我的书画梦。”张会民说。

票不要了,希望对方退还已汇去的990元,但是对方的回答是“不可能”。

程女士气愤地拨打了110报警求助。

## 工商:没有企业信息,其行为就是欺诈

25日,记者登录武汉市工商行政管理局门户网站,输入“武汉市弘程纸业有限公司”,但是没有查到任何企业信息。随后,记者拨打114查询,同样没有查到该公司的相关信息。

对于程女士的遭遇,市工商局经检支队执法人员李玮表示,正规的公司,当地工商局都会进行登记,注册号、企业类型、经营范围、登记机关等信息在网上都有很清楚的注释。如果该公司没有相关企业信息,其行为就是欺诈。另外,根据《中华人民共和国反不正当竞争法》第十三条规定:抽奖式的有奖销售,最高奖的金额不得超过5000元。

## 后续报道

### 两位热心人买走张金怀几千斤西瓜

□见习记者 白云飞 记者 邓超

“《洛阳晚报》登出消息的当天,我亲戚张金怀家地里的几千斤西瓜,就被两位不愿透露身份的爱心人士全部买走了!”24日,市民苗女士给本报打来电话,告诉了我们这个好消息。

前不久,洛宁县河底镇牛京村瓜农张金怀在卖瓜途中发生车祸,左腿被撞断。一想到家里还有几千斤西瓜没卖出去,躺在医院里的张金怀就寝食难安。7月21日,本报刊发《卖瓜途中遇车祸 数千斤西瓜急寻买主》一文后,很快引起社会爱心人士的关注。

21日当天上午,两位不愿透露姓名的好心人给张金怀的亲戚苗女士打来电话,表示愿意买下所有西瓜。随后,在苗女士爱人的陪同下,这两位爱心人士驾车来到张金怀的西瓜地摘瓜。虽然苗女士事先已承诺“西瓜按半价出售”,但过秤后,这俩人坚持按市场价算账,一共给了5000元钱。

“谢谢《洛阳晚报》!谢谢关心和帮助张金怀渡过难关的爱心市民!”苗女士激动地说。

## 伊河漂流大奖赛持续升温——国际友人也来助阵

□陈喆

上周,由洛阳日报报业集团、嵩县旅游局、河南省龙池曼旅游发展集团主办,洛阳广播电视台、嵩县伊河漂流景区承办的“伊河漂流杯”漂流大奖赛继续火热进行。

开赛1个多月来,游客们的竞赛热情越来越高,参加竞赛的游客日均达千人。本周最为引人瞩目的当属几位国际友人前来助阵。

经过激烈角逐,在上周的比赛中,张培龙代表队脱颖而出,以1分06秒的成绩勇夺周冠军,直接进入8月18日的总决赛。

据主办方介绍,8月18日以前为大赛预赛期,伊河漂流景区随时接受报名,报名者天天都可参加比赛,每天1名日冠军,每周1名周冠军,所有周冠军都可入围8月18日的总决赛,角逐漂流大赛总冠军、亚军和季军,赢取丰厚大奖。大赛另设伊河漂流最佳选手10名,将有超值大礼相送。

## 相关链接

**交通路线:**景区位于嵩县旧县镇,紧临洛栾快速通道,距洛阳市区90公里,交通十分便利。

1.乘坐洛阳至嵩县白云山、木札岭及栾川方向的所有班车,在旧县镇河南村伊河漂流景区站下车即到。

2.自驾出游,从市区出发沿洛栾快速通道往南,过嵩县县城继续南行23公里即到。

### 优惠措施:

今年伊河漂流景区推出了多项特惠活动,凡生日当天漂流,凭有效证件一律免费;在7、8、9这3个月,凡是名叫“建党、建军、建国”的人,凭有效证件一律免费;今年参加高考的学生,凭有效证件享受半价优惠;参加“伊河漂流杯”漂流大奖赛的人员,每组(4~6人)可享受两人免票优惠;凡今年结婚的新婚夫妇,凭有效证件,门票买一送一。

**详情请咨询:**洛阳日报报业集团1602室,电话:63353871、13937923488;嵩县伊河漂流景区办公室,电话:66532096。